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Lo basico

1. Lasiguiente gréfica se corresponde con la de la derivada de una funcién f : [—1,2] — R.
Responded verdadero o falso razonando la respuesta.

A a) [ es estrictamente creciente para —1 < x < 0.
b) f es convexa en (—1,0).

¢) f posee un maximo relativo en x = 0.

4 d) f posee dos puntos de inflexién en [—1,2].

e) f posee un minimo relativo en x = 1.

2. Hallad los puntos de inflexién de las funciones

2

A) f(z) =1+ %5 B) f(z) =2’
C) f(x) =sen®’z D) f(x) =z — (csenx + k)

Lo que hay que saber hacer

3. Estudiad y representad la funciones:

A) f(z) = 2*loglal.

B) g(x) = =
C) h(z) = z%e".

2z
4. Probad que para x € [0,7/2] se verifica senz > —.
T
5. Dados n ntimeros positivos ay, as, . . ., a,, se llama media aritmética y media geométrica
de ellos a los niimeros definidos por
a;+as+...,+a
MA =112 " MG = Yajas. .. ap

n
Tomando logaritmos, demostrad que MG < M A.

6. Sean f, g funciones convexas. ;Son convexas las funciones f + g, fgy fog?

7. Sea f : (1,00) — R definida por f(z) = —log(log ). Probad que f es convexa y que
si a,b € (1,00) se cumple log(%t?) > /log alog®.



10.

11.

12.

Para pensar un poco

: . . . e’ —e”
Se definen las funciones seno y coseno hiperbdlicos mediante senhz = — y

2
e’ +e*
coshz = +— Estudiad y dibujad dichas funciones. Analizad la existencia de f~*
en ambos casos, llamadas argumento seno y argumento coseno hiperbodlico, respectiva-
mente, y determinad la correspondiente férmula en términos de la funcién logaritmo.
Demostrad que cosh? z — senh? z = 1.
. x tgx . o
Sean las funciones f(z) = y g(x) = —— en el intervalo [0,1]. Dibujad con
x

sen
Maxima las gréaficas de f y g.

a) {Cual es vuestra conjetura sobre el crecimiento y la convexidad de f y g7

b) Demostrad vuestras conjeturas.

Retos para los mas osados

Sea f: I — R donde I es un intervalo. Probad que las siguientes afirmaciones son
equivalentes:

a) f es convexa

b) Para cada conjunto finito 1, xs, ..., x, de I y cada conjunto finito aq, a, . .., ay,
contenido en [0, 1] de modo que oy + g + - -+ + a,, = 1 se cumple que

flanmy + agrg + -+ + apry) < arf(z) + asf(z2) + - + an f(xn).
En clase vimos, usando desarrollos de Taylor, que
0 <tanz —senz < 3z° si x € [0,7/4].
Probad ahora que, de hecho, podemos encontrar una estimacién mejor:

0 <tanz —senz < 2° si x € [0, 7/4].

Probad que zlog2 > log(1 4 z?) si z € [0,1] y zlog2 < log(1 + z?) si z € [1,4].



